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Ελαιούχοι σπόροι: Παγκόσµια αγορά 

 
 
 
Το 2017/18, η παραγωγή ελαιοκράµβης στην ΕΕ προβλέπεται να ανακάµψει σε 22,0 εκατ. 
τόνους. Αυτό αναµένεται να µειώσει την ανάγκη για εκτεταµένες εισαγωγές κατά το επόµενο 
έτος, επιτρέποντας παράλληλα στους µεταποιητές να διατηρήσουν την παραγωγή σε υψηλά 
επίπεδα - παρόµοια µε το 2016/17. Τα επίπεδα των αποθεµάτων αναµένεται να παραµείνουν 
περιορισµένα. Η κατάσταση της σφιχτής παγκόσµιας προσφοράς µπορεί να περιορίσει τις 
εισαγωγές, το απόθεµα και την µεταποίηση. Με την ΕΕ να προβλέπει περιορισµένη ανάπτυξη 
της παραγωγής αλεύρου  ελαιοκράµβης το 2017/18 και ελαφρά µείωση της εγχώριας 
παραγωγής ηλιάνθου, αναµένεται να ανακάµψουν οι εισαγωγές σόγιας και αλεύρου σόγιας. 
 
Καθώς εξελίσσεται η νέα περίοδος ελαιοκράµβης, τυχόν περαιτέρω ελλείψεις παραγωγής 
στις µεγάλες παραγωγικές και εξαγωγικές χώρες θα περιορίσουν περισσότερο την παγκόσµια 
αγορά κανόλας, διασφαλίζοντας ασφάλιστρα τιµής για το κραµβέλαιο υψηλότερα από τους 
άλλους ελαιούχους σπόρους. 
 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση γνώρισε µια χαµηλή συγκοµιδή ελαιοκράµβης το 2016/17. Ωστόσο, 
λόγω του  ρεκόρ  παραγωγής και µεγάλων εξαγωγών της Αυστραλίας, οι ευρωπαίοι 
µεταποιητές ελαιούχων σπόρων κατάφεραν να κάνουν ρεκόρ εισαγωγών και να επεκτείνουν 
τον όγκο της µεταποίησης για να καλύψουν την αυξανόµενη ζήτηση φυτικών ελαίων. Κατά 
συνέπεια, η αύξηση της παραγωγής αλεύρου ελαιοκράµβης, µαζί µε τις µεγάλες ποσότητες 
αλεύρου ηλίανθου που είναι διαθέσιµες από τις εισαγωγές και την εγχώρια µεταποίηση, 
επηρέασαν αρνητικά τη ζήτηση αλεύρου σόγιας. Αυτό οδήγησε σε µειώσεις στις εισαγωγές 
σόγιας και αλεύρου σόγιας και συνέβαλε στη µείωση των εξαγωγών των ΗΠΑ στην περιοχή. 
Με την παγκόσµια προσφορά σόγιας 2017/18 σε ρεκόρ, οι τιµές θα πρέπει να παραµείνουν 
ανταγωνιστικές, διευρύνοντας τις ευκαιρίες για τους καλλιεργητές και τους εξαγωγείς των 
ΗΠΑ να ανακτήσουν µερικό από τον όγκο που έχασαν. 
 
 
 



 
ΓΕΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ 
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Η παγκόσµια παραγωγή ελαιούχων σπόρων προβλέπεται υψηλότερη αυτό το µήνα, 
φτάνοντας το ρεκόρ των 577 εκατοµµυρίων τόνων. Οι προοπτικές είναι βελτιωµένες για τη 
συγκοµιδή σόγιας στις Ηνωµένες Πολιτείες και τη Ρωσία, που αντισταθµίζονται εν µέρει από 
τις µειώσεις στην Ινδία και τον Καναδά. Οι παγκόσµιες προβλέψεις για τα φιστίκια είναι 
χαµηλότερες λόγω της µειωµένης συγκοµιδής της Ινδίας που δεν αντισταθµίζονται από την 
αύξηση στις ΗΠΑ. Για την Ευρωπαϊκή Ένωση αναµένεται µεγαλύτερη συγκοµιδή 
ελαιοκράµβης, η οποία υπερκαλύπτει τις µειώσεις στον Καναδά και τις Ηνωµένες Πολιτείες. 
Η παραγωγή βαµβακιού αυξάνεται στις ΗΠΑ και την Κίνα, αντισταθµίζοντας εν µέρει τη 
µείωση της Αυστραλίας. Υψηλότερη παραγωγή ηλιάνθου αναµένεται στη Ρωσία. Οι 
παγκόσµιες εισαγωγές σόγιας είναι µειωµένες αυτό το µήνα λόγω των µειώσεων στην Ε.Ε. 
και τη Ρωσία, ενώ οι εξαγωγές σόγιας των ΗΠΑ αναµένεται να αυξηθούν, αντισταθµιζόµενες 
από µειώσεις της Αργεντινής. Τα παγκόσµια αποθέµατα σόγιας αυξάνονται αυτό το µήνα, µε 
υψηλότερα αποθέµατα στις ΗΠΑ, Αργεντινή και Βραζιλία, αντισταθµίζοντας τα µικρότερα 
αποθέµατα στον Καναδά και την Ινδία.  Η µέση τιµή της εποχής στις φάρµες των ΗΠΑ για τη 
σόγια µειώνεται κατά 0,10 USD αυτό το µήνα σε 9,30 USD ανά µπούσελ. 
 

 
 
Οι τιµές σόγιας τον Ιούλιο ενισχύθηκαν προσωρινά από ένα ευρύ φάσµα εκτιµήσεων και από 
τις προβλέψεις για αβέβαιη εσοδεία σόγιας στις ΗΠΑ. Ωστόσο, οι τιµές απέκτησαν µια 
µειωτική τάση στις αρχές Αυγούστου, µετά από βελτιωµένες βροχοπτώσεις και πιο δροσερές 
θερµοκρασίες. Η άφθονη παγκόσµια προσφορά σόγιας είναι πιθανό ότι θα πιέσει τις τιµές. 
 
 
 
 
 



 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ 2017/2018 
Ευρωπαϊκή Ένωση 
 
Οι εισαγωγές σόγιας µειώνονται κατά 200.000 τόνους σε 14,6 εκατοµµύρια, γεγονός που 
αντανακλά την µειωµένη αγορά κατά την τρέχουσα περίοδο εµπορίας, καθώς και την 
αυξηµένη συγκοµιδή ελαιοκράµβης το 2017/18. 
 
Οι εισαγωγές αλεύρου σόγιας µειώνονται κατά 100.000 τόνους στα 19,5 εκατοµµύρια και οι 
εισαγωγές αλεύρου ελαιοκράµβης µειώνονται κατά 120.000 τόνους σε 300.000, και τα δύο 
λόγω υψηλότερης µεταποίηση ελαιοκράµβης. 
 
Οι εισαγωγές φοινικελαίου µειώνονται κατά 100.000 τόνους σε 6,5 εκατοµµύρια, λόγω της 
αυξηµένης εγχώριας προσφοράς σε κραµβέλαιο. 
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